

МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА
„ЕТНОЛОГИЯ
(ОБЩНОСТИ, ИДЕНТИЧНОСТИ, КУЛТУРА)“

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ: **Социология, антропология и науки за културата**

ОБРАЗОВАТЕЛНО-КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН: **магистър**

ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ: **етнолог, експерт в областта на културата и работата с общности**

ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ: **редовна**

ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА ОБУЧЕНИЕТО:

2 семестъра за завършилите специалността *Етнология*

УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ: **През 2012-2013 академична година в магистърската програма ще бъдат приемани само студенти, завършили ОКС "бакалавър" по етнология.**

ФОРМА НА ДИПЛОМИРАНЕ: **държавен изпит или защита на магистърска дисертация**

ТАКСИ:

1350 за двусеместриалната (по **550 лв.** на семестър + **250 лв.** за подготовка и защита на магистърска дисертация)

1600 лв. за трисеместриалната (по **450 лв.** на семестър + **250 лв.** за подготовка и защита на магистърска дисертация)

За магистърската програма има отпуснати места **по държавна поръчка**. Приетите по държавна поръчка студенти заплащат само административна такса.

Магистърската програма „Етнология (общности, идентичности, култура)“ е разработена за студенти, завършили бакалавърска степен по етнология, които искат да се подготвят за професии в сферата на културните взаимодействия.

Програмата е акредитирана и има за задача да даде по-широки теоретични и практически познания за общностите, идентичностите и културата. Тя дава знания и развива умения за социално диагностициране, за преодоляване на конфликти в обществото, за анализ на проблеми, породени от културни предразсъдъци. Практическата насоченост на програмата позволява по време на обучението да се усвоят умения за самостоятелно разработване на проекти в социалната и културната сфера. Студентите работят с държавни институции, неправителствени организации и общности за постигане на общи цели. Заедно с това се предлага и обучение по чужд език по отношение на специализираната лексика, с което се обогатяват уменията за интеркултурна комуникация.

Целта на обучението в магистърската програма е да задълбочи и профилира подготовката на завършилите ОКС „бакалавър“ по етнология и/или на бакалаври от други специалности и да даде допълнителна широкопрофилна и интердисциплинарна подготовка в областта на етнологията с цел по-пълноценна реализация при работа с общности, културни политики и културни взаимодействия. Образователната програма за магистър е базирана върху подготовката в бакалавърската степен. Продължителността на обучението е **два семестъра**.

Завършилите могат да работят в сферата на образованието и културата (общински администрации, музеи, читалища, средства за информация); в държавни, частни и неправителствени структури; в областта на научните изследвания и приложните проекти.

Дава се възможност за реализация като;

- специалисти в учебната, научно-методическата и организационно-управленската дейност в системата на просветата и културата;
- специалисти в научни институти;
- консултанти на политически организации и в обществени и културни институции;
- специалисти по проблемите на етничните и социалните групи и религиозните общности;
- специалисти в средствата за информация;
- експерти в неправителствени организации;
- специалисти в музеи и архиви.

За магистърската програма има отпуснати места **по държавна поръчка**.

Ръководител на програмата е доц. д-р Добринка Парушева (dobrinka.parusheva@gmail.com).

Допълнителна информация можете да получите от Справочник за магистърски програми на Пловдивския университет "Паисий Хилендарски" за 2012-2013 Университетско издателство "Паисий Хилендарски", Пловдив 2012.